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A magyarság presztízse, az ev, 
egyház és a község érdekében évtize-
deken át kifejtett áldásos tevékenység 
érié két nekivadított, esztelen tömeg a 
nemrég múltban hálátlanul lekicsinyelte 
s szinte hetvenkedő tüntetéssel mel-
lőzte és igyekezett félretaszítani a köz-
szereplés és köztevékenység színteré-
ről azt a férfiút, akihez a mai züllött 
viszonyok között nemes egyéniségé-
hez illő s méltó népet találni nem igen 

Haviár Dániel látva akkoriban az 
ellene hálátlanul vicsorgó szolganépet, 
bizonyára érezhette azt a lehangoló 
keserűséget mely azok keblét tölti el, 
akik sok nehéz napokban teljesített 
becsületes, lelkes munkájukért elisme-
rés helyett durva hálátlanságot nyer-
nek a buta tömegtől. 

És Haviár Dániel, látva a sötét-
ben nagy zajjal előtörő strébereket, 
nem törte magát a hiti és önző em-
ber tolakodásával előre a nép kegye 
után. Lelke mélyéből utálta mindig a 
kínálkozó kapaszkodást, Az igazi nagy-
emberek bölcs higgadtságával félre ál-
lott. Avval a nyugodt öntudattal, hogy 
hazája, egyháza, községe érdekeben 
minden időbén becsülettel el eget tett 
kötelsségének, nemes béketűréssel fo-
gadta a lármás ellemék ellene zuduló 
ostoba ellenszenvét. És ime az egy-
házfelügyelői választás eredménye 
megnyugtató módon tesz bizonyságot 
arról, hogy az erkölcsi világrendet esz-
telen emberek meg nem bolygathatják. 
Az igaz érdemet eltiporni, megsemi-
siteni nem lehet. 

A gyűlölettel emelgetett öklök 
ime megszelídülnek s nem csak igaz, 
hűséges hivei és' tisztelői hajtják meg 
előtte a bizalom és elismerés tiszta 
lobogóját, d4e a még nem régen hét-
ven kedve fenyegetődző elvakultság is 
fejet hajt és tisztelettel emeli meg ka-
lapját az előtt, akit ha a saját falujá-
ban nem tudnák eléggé értékelni, gyö-

nyörű tüntetésképen a távolabbi köz-
ségek ev. híveinek osztatlan bizalma 
tesz bizonyságot á mellett, hogy Ha-
viár Dániel első ' ott, ahol tenni ne-
meset s hasznosat alkotni kell s leg-
utolsó ember azok között, akik ön-
érdekeiket ügyesen takargató mézes 
szavakkal koldulják a tömeg kegyét. 
Mert Haviár Dániel nemcsak a köz 
értékes nagytekintélyű, tevékeny em-
bere, de férfi, igazi férfi minden izében. 
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Az elmúlt yasárMp 
ség bírája ismét értekezletet hívott 
egybe a községháza tanácstermében 
a létesindendő polgáriskola ügyében. 

Az értekezleten nagy számú ér-
deklődő polgár jelent meg a társada-
lom minden rétegéből, akik előtt az 
egész ügy lelke mozgatója s dicsére-
tes agilitásu szervezője, Nikelszky 
Zoltán képzői igazgató, csaknem két 
óráig tartó beszédben ismertette tel-
jes részletességgel ez ügyet. 

Előterjesztése két részből állott. 
Első részben bő ismertetését adla ama 
iskolatípusoknak, melyek az általános 
műveltség mellet a gazdasági irányt 
szolgálják s egyhangúan a gazdasági 
irányú polg. iskola mellett foglalt ál-
lás az értekezlet. 

Előterjesztése második részében 
a szervezés modozataj t fejtegette, rá-
mutatván arra, hogy ez. iskolát vagy 
az állam, vagy a k ö p é g létesíthetné. 
Ismertette aWahnehé^ségeket, melyek 
az állam tétfén cvi\o léíesitéssel jár-
nának, viszont a község anyagi ereje 
se birná ez iiltéket fellálitását. És mert 
a jelenlevők egyhangujag pgy nyilat-
koztak, hogy mielőbb óhajtanák ez 
iskolát, felkérték az előadót, hogy 
társulatot szervezzen s ez a t á r s u l j 
tartaná fenn a község támogatása s 
az állam segély mellett. Az előadó e 
végből f. hó ló-ára összehívta azo-

kat, akik e társaság tagjai sorába be-
lépni kívánnak s az e célra, kibocsá-
tott ivet már számosan irták alá. 

A község lakosságának eme ne-
mes ügy iránti lelkesedésére igen jel-
lemző, hogy kizárólag spontán lelke-
sedésből ez iskola céljára két adakozó 
polgár az értekezleten nyomban fel-
ajánlott 150 és 200 koronás adományt. 
A lakosság eme dicséretes buzgalma 
és elismérést érdemlő kulturérzéke 
tehát mind biztosabbá, teszi e gazdá-
sági irányú polgáriskola felállítását, 
mely a szarvasi modern gazdálkodás 
úttörői munkájára lesz hivatva. 

Szarvas község f. hó 9-iki képvis. 
testületi közgyűlésének tárgyalt főbb 
ponjai voltak. 

A bizalmi állásban levő elöljárók 
fizetésrendezése ügyében utasítottak 
az elöljáróságot konkrét javaslattételre. 

A község macóéri egyházkert 
melletti földjét elcserélte az ev. egy-
házéval s ezt jóvahagyták. 

A munkásházak építésére vonat-
kozó elöljárói előterjesztést az építő-
bizottságnak adták ki megfelelő tanul-
mányozás és az érdekelt közegekkel 
való tárgyalásba bocsátkozás céljából. 

Kürtössy József közs. isk. igaz-
gató részére 200 korona jutalmat sza-
vaztak meg buzgó és lelkiismeretes 
munkájáért. 

Az ovodák tulzsufaltságát amint 
a szükség kívánja, óvónői helyettesí-
tőkkel szanálják. 

A színkör használati diját a kép-
vis. testület 200 koronára redukálta, a 
színigazgató javára. 

A Sz. T. A. C. sportéiepet kért 
az „Erzsébet-ligetben", de mert, ez 
fás helyek kivágatását is szükségessé 
tenné, kérőim őket elutasították. A fá r 

sitást ugyanis nem csökkenteni, de 
fokozni kell. 

Moeskónyi József főgimy. igaz-
gató a népkert nyugati mesgyéjén 4 kís> 
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holdat kér a főgimnázium „Testgya-
korló Köre" számára. Nyilatkozatra 
kérik majd fel ez ügyben az igazgatót 
hogy nem-e lehetne a "Halesz" nevü 
vasutmenti földből csereképén viszont 
4 holdat átengedni a községnek ? 

. Ifj. Borgulya Pál és Jeszenszky 
Frigyes községi elemi biztösitó ügy-
osztály szervezését indítványozták. Ta-
nulmányozás cséljábóí bizottságnak 
adták ki ez indítványt. 

Reitter Ferenc és társainak a gőz-
fürdői kedvezményes jegyek kiadására 
vonatkozó fellebezését élütasittátták' 
A fürdő jövedelmének emelése érde-
kében tették ez ; 

Petrovics Koszta bolgárkertészt 
a. község kötelékébe felvették. 

Miután a gőzfürdői ártézi kútra 
vonatkozó vállalati szerződés törvény-
hatósági bizottsági jóváhagyását is 
tudomásul vették, a gyűlés véget ért. 

N I R E K. 
— Eljegyzés. Dr. Vértes Andor 

békéscsabai ügyvéd eljegyezte Klein 
Böskét Budapestről. 

— A „Szarvasi Ev. ifjak Egye-
sületed A szarvasi ev. lelkészi kar 
egyik nagy intelligenciájú, agilis tagja 
Kellő Gusztáv a szarvasi jobbára föld -
mives ev. ifjakból a vallásos szellem 
ápolását célzó ifjúsági egyesületet 
óhajt szervezni, amint arról már egy 
Ízben részletesen fis megemlékeztünk 
Mivel a mezei munkálatok miatt az 
ifjúság tavasz és nyár folyamán a 
tanyákon tartózkodik, ez egyesület 
szervezését a lelkes buzgalmu ifjú 
lelkész őszre halasztotta. A ma-
gasztos célú egyesületbe való belé-
pésre már többen jelentkeztek, de 
nagyon kívánatos volna, ha az ev. 
ifjúság sokkal melegebb érdeklődést 
tanúsítana az ily egyesülés iránt s mi-
nél tömegesebben jelentenék be Keiló 

Gusztáv ev. lelkésznél belépési szán-
dékukat. 

— Hazafias tanítóság. A gyu-
lai tanitói járáskör lelkes hazafias szel-
lemének szép és dicséretes példáját 
adta a f. hó 7-iki közgyűlésén. Az 
egyesület kiváló elnöke, Nikmann 
Rezső javaslatára a közgyűlés meg-
bélyegezte Dr. Szegfű Gyula, a bécsi 
levéltár fogalmazójának. „A száműzött 
Rákóczi" c. könyvét amelyben a szer-
ző hazugságokkal rágalmazta meg II. 
Rákóczi Ferenc a kürucvilág ragyogó 
hősét, az emberi önzetlenség ölök 
eszményképét, minden becsületes ma-
gyar ember ideálját. Indítványát • egy-

" hangú lelkesedéssel fogadták el. 

— Az automobilversenyzök 
Szarvason is átmennek. A M. Kir. 
Automobil Klub nagy turautat rendez 
e hó végén az országbin f Az . útvo-
nal Békésmegyét is érinti s a legújabb 
megálIapodás szerint a versenyzők 
Szarvason is'átvonulnak f. h.ó 31-én. 
A kereskedelmi miniszter jóváhagyá-
sával ugyanis az útirányuk megyénk 
területén a következő lesz : Gyula, 
Békéscsaba, Kondoros, Szarvas, Kun-
szenmárton, Szentes. Mindenesetre 
ritka érdekességü látvány lesz a főúton 
végig pöfögő sz e b bnél-sze bb s o k 
automobil. Csak aztán egypár kocsit 
árokba ne zavarjanak s végig ne hen-
gereljenek néhány szerencsés szarvasi 
járókelőt ? 

— Mi az a transparens szem-
léltetés ? A Békésmegyei Ált. Tani tó 
Egyesület szerdai közgyűlésén Krccs-
mcíríl: Endre képzői tanár értekezni 
fog egy uj és igen eredeti iskolai 
szemléltető eszköztől. Ez a „Trans-
pareator'k mely kivilágított s részben 
mozgó szemléltető ábrákon alapszik, 
melyeket be is mutat a közgyűlésen. 
Az uj szemléltető eszköz igen egy-
szerű és olcsó s amellett a gyermek 
figyelmét felette leköti. 

— Puresi Jancsi sirkőleleple-
zése. Az elmúlt vasárnap délután meg-
indítóan szép emlékünnepély színhelye 
volt a békéscsabai kath. temető. Az 
országos hirü csabai cigányprímás, 
Purcsi Jancsi sírkövét leplezték le lé-
lekemelő ünnepély k erei én belül. A 
sírnál a „Békésmegyei Közlöny" Jól-
ismert poeta-szerkesztője, Gulyás Jó-
zsef gyönyörű alkalmi versével külö-
nösen mély hatást tett a jelenlevőkre. 
T ö b b . cigányzenekar szebbnél-szebb 
dallal áldozott a hires primás emlé-
kének. 

— Az adókivető bizottság mű-
ködése. A szarvasi adókivető bízott-
ság f. hó 18—23-ig Öcsöd, 25—26 ig 
Békésszentadrás, 27-28-ig Kondoros, 
29-től jun. 13-ig Szarvas község pol-
gárainak adóit állapítja meg. Kincstári 
előadó lesz : Dr. Kovács Géza pénz-
ügyi fogalmazó. 

4 — Igazgató jelölés. A főgimná-
zium tanári kara a napokban ülést tar-
tott, melyen ujabb hat évi tartamra 
az igazgatói állásra ismét Mocskonyi 
Józsefet ajánlotta a felügyelői bizott-
ság figyelmébe. E^en ajánlás egyhangú 
lelkesedéssel történt ami legszebb bi-
zonyitáka ama páratlan tiszteletnek és 
szerétetnek, melynek a megyeszerte 
¡s jól ismert igazgató kollegái köré-

is örvendhet 

— Felhívás. Fel kéretn ek . N a 
„Gróf Bolza Páíné Léányegyesület" 
azon tagjai a kiknél könyvtári könyv 
van, hogy azokat folyó hó 20-án d. 
u. 4 órakor a könyvtári helyiségben 
adják be>* ' , Veres Vilma 

köiiyvtárosiiő. 

— Kulturnap Szarvason, Ne-
vezetes kulturnapja lesz Szarvasnak 
szerdán. A megyei tanítóság szine-java 
fog megjelenni a község falai között, 
hogy ez évi közgyűlését nálunk tartsa 
m eg. A ren d ez őség a legnagyo bb 
előzékenységgel gondoskodott arról, 
hogy az érkező tanítók részint szál-
lodákban, részint pedig magánházak-
nál nyerjenek kényelmes helyet ittlétök 
alatt. Az érkezők elé díszes magánfo-
gatok vonulnak ki az állomásra. A 
képzőben levő diszterem Ízléses kül-
sővel fogja várni a tanácskozókat. A 
s/erda délelőtti közgyűlés után pedig, 
mely iránt a szarvasi uri társadalom 
körében is nagy az érdeklődés, az 
„Erzsébet* ligetben levő kioszk he-
lyiségében bankfet lesz. Adja isten, 
hogy az érkező szellemi munkások, 
megyei nevelésünk nagytekintélyű irá-
nyitói és megalapozói jól érezzék ma-
gukat körünkben. . , 

— H a l á l o z á s . Előkelő családot borí-
tott mély gyászba az elmúlt héten özv. Si-
mándy Kállai Sándor né halála F. hó 15-én 
éjjel hunyta le szemét örökre a közbecsülés-
ben álló úrinő. Holttestét Kunszentmártonra 
szállították, hol a családi sírboltban helyez-
ték örök nyugalomra, nagy részvét mellett. 
Béke poraira ! 

— Zásztószenielési ünnepély. 
A szarvasi építőmunkások jun. hó Kén 
Dr. iSzircíciky Jánosné zászlóanyá véd-
nöksége mellett nagyszabású zászló-
szentelési ünnepélyt rendeznek. Az 
ünnepély befejezője tánc lesz az 
„Árpád" dísztermében. 

— Osztályképesitö vizsga. Az 
ev. Tanítóképző IV-éves növendékei-
nek osztályképesitö Írásbeli vizsgálata 
f. hó 18 és 19-én, osztályképesitö 
szóbeli vizsgálata pedig f. hó 28-án, 
29-én és 30-án lesz. Befejező képe-
sitő-vizsgálatuk jun. 22-étől kezdődik. 
Az osztályképesitőn Mikler Sándor 
m. kir. tanfelügyelő lesz a kormány-
képviselő a befejező képesítőn pedig 
Dr, Szldvik Mátyás esperesi theol. 
akad. tanár. 

— Szakfelügyelői látogatás. 
Farkas Sándor a tanítóképzők szak-
felügyelője az elmúlt héten több na-
pon át Szarvason tartózkodott s az 
ev. tanítóképző tanóráin megjelent, 
hogy a tánulmánybeli előmenetelt 
megfigyelje. A tapasztalt lelkes mun-
káról elismerőleg nyilatkozott. 
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— Eladó kép. A „Honfoglalás" 
című, szépen keretezeit kép 70 kor. 
értékű 20 koronáért eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 

— Juniális és mesedélután, 
A jun. hó 6-án tartandó képzői juni-
ális nevezetes és pedagógiailag is 
nagyfontosságú, modern dolgot fog' 
bevezetni Szarvason. Nevezetesen a 
rendezőbizottság tanáreinöke; Krecs-
mdrik Endre a kisebbek számára me-
sedélütánt is rendeztet. Részint kitö-
mött, részint élő állatok bemutatása 
mellett az illető állatokról tanitójelöl-

. tek, tanitók, tanítónők tréfés meséket 
fognak elmondani a nagy köröndön. 
Nagyon sok kedvés, szórakóztató 

"dologban fog gyönyörködni e juni-
álison a közönség. Az este tartandó 
közvacsora iránt már eiőre is nagy 
az érdeklődés. 

— Mire jó az elhasznált kar-
bid. Az acetyléngáz fejlesztéséhez 
használt karbid szénből és mészből 
van magas hőmérséklet mellett egy-
beolvasztva. Az acetyléngáz fejlesztés 
után a mész a vizzel oltott meszet 
alkotván, mint elhasznált anyag, ren-
desen szemétgödörbe jut. Most aztán 
Szarvason is széltében, hosszában 
kezdik felhasználni nemcsak meszelésre 
de a cement pótlására is. Szóval nincs 
hasznavehetetlen anyag. Leleményes-
ség, tudás minden hulladékot képes 
sokszor nagyon is ügyesen értékesí-
teni.' 

— A rákosligeti hölgytorná-
szok. Páratlanul érdekes és életrevaló 
sportujitást végzett Rákosligeten Reray 
Gyula székesfővárosi tanító, a neves 
sportférfiu. Az ottani hölgyekből ugya-
nis női tornászcsapatot szervezett s 
nemrégen pompásul sikerült nyilvános 
hölgytornát rendezett velők, mely ün-
nepélyen a Magyar Athletikai Szövet-
ség részéről Dr. íiMy Lajos minisz-
teri titkár jelent meg, ki elragadtatás-
sal szemlélte a lelkes hölgyek gyö-
nyörű tornamutatványait. A csapat 
szervezőjét és vezetőjét, Révay Gyu-
lát kitüntető elismerésével halmozta el 
s ugy nyilatkozott, hogy nemcsak 
hazánkban, de külföldön is szinte egye-
dülálló ez az ujitás a sport körében. 
Üdvözöljük igaz örömmel a kiváló 
sportbajnokot. 

— Egyházfelügyelöi és\ espe-
res/ választás. A békési ev> egyház-
megye felügyelői és é'speresi tisztségé 
nagy megnyugvást keltő kiváló sze-
mélyekkel lett betöltve. Egy házfelü-
gyelőül a hazai lutheránus egyház osz-
lopos tagja, nagytudásu híve Haviár 
Dániel lett, akinél méltóbb egyént va-
lóban nem helyezhettek volna e dí-
szes méltóságba. E tisztségre való ki-
váló képességének fényes tanújelét 
adta már a múltban is. Az esperesi 
állásra Keviczky László kondoros! lel-
készt helyezte a hivők bizalma. Szin-
tén kimagasló, érdemekben gazdag 
lutheránus vezető ember s neves egy-
házférfiu. Haviárra szavaztak: az ev. 
főgimn. és tan.-képző, a szarvasi ev. 
egyház, a kondorosi, gádorosi, szente-
tornyai, nagyszériás!, csorvási, puszta-
földvári ev. egyházak. Keviczkyre adták 
szavazatukat: a szarvasi ev. főgimn. 
és tan.-képző, Kondoros, Tótkomlós, 
Szentetornya, Csorvás, Szarvas. A 
békési egyház a legteljesebb bizalom-
mal várhatja eme nagytekintélyű vezető 
emberei révén a jövőben is folytatódó 
örvendetes fejlődését s felvirágzását. 

—" Állatvédelem, A belügyminiszter 
rendeletbén átasitotta a csendőrséget a kerü-
leti parancsnokságok utján, hogy az állatkín-
zásokat á legnagyobb szigorral akadályozzák 
meg az állatokkal valck.emberséges bánás-
mód szigorú ellenőrzése mellett az e téren 
felmerülő nyomozásokat is kellő energiával 
végezzék. 

— fí lótenyésztés fejlesztése. A föld-
mivelésügyi miniszter leiratot intézett a vár-
megyéhez, melyben kéri a vármegye közön-
ségét, hogy â  lótenyésztése körül minden le-
hetőt tegyen meg. 

— Uj postaügynökség. A kereskedelmi 
miniszter az endrőd—kondorosi tanyákon 
„Kondoros-tanya" elnevezéssel uj postaügy-
nökséget állított fel, amely bizonyára nagy 
kényelmére s ennélfogva örömére lesz az 
ottani lakosságnak. 

— fí nevoimpressziorista művészet. 
Egy ifjú festő vidékre rándult a gyönyörüta-
vaszí időben tájképet festeni. Felállította áll-
ványát a mezőn és festeni kezdte — persze 
a maga felfogása szerint — a tavaszt. Egy-
szer csak melléje került egy atyafi, elnézni 
a működést, hol a képre emeli a pillantását, 
hol meg a festékkel telekent palettára. Aztán 
nem birja tovább az atyafi a nagy kíváncsi-
ságot, hanem megszólal: 

— Tessen már megengedni nagyságos 
uram, hogy megháborgatom . . . de azt az 
egyet kívánnám csak tudni : mellik lesz hát 

a kép? Az-e itt a kecskelábon, vagy az-e, 
amit itt a kezibe tart az u r ? 

— A szárvasi adókivető bizottság 
tagjai. A pénzügyminiszter a szarvasi adó-
kivető biz >ttság elnökéül Dr. Mázor Elemér 
ügyvédet, helyettes el nökül Bugyis Andor 
gyógyszerészt, rendes tagként Donner Árpád 
fakereskedőt, póttagok gyanánt pedig Bárány 
Béla vaskereskedőt és Liska Soma hentes-
mestert nevezte ki. 

— méheszet i előadás. Forgács Lajos 
m. kir. méhésztanár f. hó 18-án az ev. tan. 
képzőben a 111-ad éves képzői növendékek 
részére méhészeti előadást fog tartani. 

— fíz ev. főgimnázium majálisa. A 
f. hó 28-iki főgimnáziumi ifjúsági majális 
nagyon tartalmasnak és kedvesnek ígérkezik. 
A megállapított programm a következő : Ünne-
pélyes kivonulás reggel 9 órakor. Futóver-
seny d. e. V^IO órakor. Vall-kor az 1—IV. 
oszt. tornavizsgája. D. u. 3 órakor külön 20 
fillér beljépődij mellett footbal mérkőzés a 
békéscsabai főgimn ifjúságának válogatott 
csapata s a helyi főgimn, ifjúságának váloga-
tott csapata között. A footbaíl mérkőzés után 
füzér, tornajáték zenekisérettel Tánc kezdete 
délután 5j/2 órakor. Belépti-dij: Személyjegy 
1 kor, családjegy 2 kor. A jövedelem a 
tanulói kirándulás alaptőkéjének javára megy. 

— Megyei középiskolák államsegélye. 
Az 1914—-15-iki kultusztárcái kötségvetés 
alápján a megyei középiskolák részére 125*000 
korona államsegély ven felvéve. Ezen ősz-
szegből a szarvasi ev. főgimnázium 42*000 
koronát kap. A tavalyi segélye 40*000 ko-
rona volt.. 

— A Lourdesi TTiagyar Nemzeti Z a -
rándoklat iránt már eddig is megnyilvánult 
nagy érdeklődésre való tekintettel Gaibl Sán-
dor p. praeláius, apátkanonok (Pozsony, 
Káptaian-u. 3.) ezúton kéri a zarándoklaiban 
résztvenni szándékozókat, hogy jelentkezé-
seiket mielőbb küldjék meg fenti címére, mi-
vel a még rendelkezésre álló helyek a jelent-
kezések sorrendjében lesznek betöltve. Prög-
rammokat készséggel küld az érdeklődőknek. 

— Uj miniszteri rendelet az áriézi ku-
takra. A m. kir. földmlv. miniszter a víz-
jogi törvény módositasára vonatkozó leg-
újabb rendelete értelmében az ártézi kutak-
kal megnyitható földalatti viztartó rétegek, 
mint az egészséges ivóvíz leihelyei és rak-
tárai közvagyonként tekintendők. A Nagyal-
földön és a Kisalföldön ártézi kutak fúrása 
jövőben csak az 1885. évi XXI11. t,-c. VL 
fejezetében körülirt eljárás lefolytatása után 
engedélyezhető. Az ország más vtdékein erre 
az eljárásra csak akkor vau szükség, ha az 
uj kutat már meglévő vizmüvektől 100 mé-
ernél, épülettől, vasúttól, vagy közúttól 40 
méternél kisebb távolságban fúrnák, 

— fí tengeri vetések küszöbén állván 
felhívjuk olvasóink figyelmét a kitűnő Cor-
bin megcsávázó szerre, mely nemcsak üszök,, 
hanem varjú és egér károktól megóvja a gaz-
dát. Mai számunkban nagyobb hirdetés je-
lent meg e cikkről, melynek egyedárusitója 
Szarvason: Bárány Béla, Mezőberényben r 
Weisz J. János. 4—4 

zönség rendelkezésére áll 

$ mely a n, e, 
M M e i ) szerdái) déíútáQ 
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— Be küldetett Vettük a következő, le-
velet. „Igen tiszteit szerkesztő íir I Á „Szarvasi 
tííríap" "múlt vasárnapi .számában, egy igen 
érdekes és komoly megfontolást érdemlő've-
zércikk jelént meg; a vigalmi: adóról. Én mint 
szerény polgárasszony nem találnám kevésbbé 
életrevalónak azt a megadóztatást sem, meiy 
áz iszákos és kártyás embereket sújtaná. 
A vendéglősök kevés rokonszenvvél, de a 
közegészségügy és elhanyagolt családok bi-
zonyára örömmel vennék ez üj adóztatást. 
Szintén helyes volna, ha minden ember ki 
egy Üter bornál vagy 5 pohár sörnél többet 
iszik a megállapított .mennyiségen felül el-
fogyasztott ital értékének 50%-át kulturális 
alapra lenne kénytelen lefizetni A kártyázók-
nál a veszteseket kellene érzékenyen meg-
adóztatni, mivel ezek az ügyes kártyások 
szerencsétlen balekjai. Csak az ellenőrzést kel-
lene valahogy okosan megoldani, akkor 
jól tudom, hogy ugy az alkohol, mint a kár-
tyaveszedelem sök család nyugalma s anyagi 
jóléte javára kitűnően csökkenne." . 

Egy fene korhely férj felesége, 
U. i. Igen tisztelt asszonyom I „Fene" 

korhely férje számára még 25 kancsukaütést 
is ajánlanánk javaslatba hozni. A szerk. 

— Elveszett pénz. Szombat 
délelőtt 11 órákor az - „Árpád"-szál-
loda és rom. kath. templom közötti 
uton elveszett 60 korona bankjegy 
pénz. A becsületes megtaláló illő ju-
talom fejében lapunk kiadóhivatalában 
jelentkezzék. 

— Közgyűlés. A Szarvasi Torna 
és Atlétikai Klub f. hó 26-án d. u. 2 
órákor rendkívüli közgyülést tart, mely-
re a tagok ez*uton is meghivatnak. 
A közgyűlés napirendjén a klub felosz-
latása szerepel. 

— É r t e s í t é s . A IV. ker> ovóda majá-
lisa f. hó 17-én és a 11. ker. 18-án d u. 3 
órakor lesz megtartva, ha nem esik, ugy 
d. u. 3 órakor lesz, eső esetén a következő 
napra, 19-ére halasztatik. 

^SZARW ES VÍÖEKE 17, 

Kellemetlen, hideg időben, a fagyos 
szentek diadalmas tobzódása közepett kezdte 
meg Krémer Sándor kitűnő társulata a szi-
nielőadásökat az elmúlt kedden este a gyö-
nyörű muzsikáju „Boszorkányvár" operettel. 
A hűvös idő dacára meglepően szép közön-
ség gyűlt egybe, hogy tanuja legyen a re-
konstruált társulat bemutatkozásának, Krémer 
direktor igaz dicséretére válik az a kedves 
meglepetés, mit a villanyvilágítás bevezetésé-
vel szerzett a közönségnek. És meg kell 
adni, hogy a színpadi szcenirozáshoz igen 
ügyesen alkalmazták ezt a praktikus és köny-
nyen kezelhető fényforrást. Krémer társulata 
kiváló gondot fordit a diszletezésre s a szín-
padi technika leleményes fogásaival nem egy-

« . 

szer meglepő hatást képes elérni. De vegyük 
a „Boszorkányvár" fő szereplőit s közöt-
tük is az ujakat. ¡Révész Böske (Marcsa) 
kedves, bájos naiva, filligrám fizikum, játéka 
természetes kár, hogy kellemes hangja kisáé 
gyenge. Füredi Vilma (CoroJile) élénk játé-
kával, rokonszenves megjelenésével, nemkü-
lönben lágy énekével keltett őszinte hatást. 
Horváth Nusi (Verus)s primadonna elmond-
hatja magáról, hogy „vení, vidi, vici." Csupa 
temperamentum. Pompás alak, ügyes, termé-
szetes játék s nagyszerű hang. Az isten is 
primadonnának teremtette. A közönség nem 
tudott betelni hanjával s csaknnm erőszako-
san ismételtette meg tudj* isten hányszor a 
tréfás kuplékat. A férfiak között (csak az 
ujakat véve, hiszen a régiek ugy hölgyek, 
mint urak, mint kifogástalan, elsőrangú mű-
vészek is jól ismertek) Beregi (Lamotte) a 
társulat egyik legértékesebb embere. Jellem-
festésekben helyes átértés révén igazi mester. 
Bokor (Józsi) nyugodt nagyon szinpatikus 

.megjelenésű színész, jeles művészi kvalitás. 
Hangja is nagyon kellemes, de sajnos, gyenge. 
De a játéka kifogástalan. Vámos (Andris) 
született komikai véna s pompás baritonhang. 
Dezső Vilmos (Gróf Kányavári) szintén csupa 
humor, A többi ujak kisebb szerepőkben 
nűnd jók voltak. A hangbeli fogyatkozások-
tól eltekintve a társulat jeles erőkben gazdag, 
ambiciózus gárda. Szerdán Földes „Halló"-ját 
sajnos, csakis kevés, télikabátban didergő 
ember nézte végig. Katonadarab lévén, szinte 
sablonossá válik már benne a pezsgő és a 
cigányzene. Főleg három művész brilirozott 
ez estén: Dezséri Emma (Gabi), Földes (Sze-
Iistyei) és Bokor E. legutóbbi nagyon ked-
vesen adta a léha, de jószívű hadnagyocs-
kát. Takács Piri nagyon bájos művésznő, 
ügyes alakítással. Farkas romantikus hangu-
latú énekes vígjátéka, a „Hónapos szoba" 
is elég üres ház előtt folyt le. Pedig igen 
mulattató, kedves darab. Humoros jelenetei 
(a. dalkar-karrikatura) nem egy helyen óriási 
derültséget keltettek. Dezséri, á türkiszkékre 
festett szempillák dacára is kitűnő hisztérika 
volt. Beregi, mint író, mágaslott ki a férfi 
szereplők közül Révész, Kertai, Földes, Bo-
kor, Kallós, Vámos slb. igen jók. Pénteken 
a „Lengyel zsidó", szombaton újdonságké-
p p „A mozi király" szerepelt műsoron. 

Orosháza község tulajdonát ké-
pező Gyopárosi Gyógyfürdő május 
hó 17-én megnyittatik. 

Kiváló gyógyhatású: csúzos bán-
talnraknál, görvély kórnál, görvélyes 
mirigy daganatoknál, bőrhártya és 
csont fekély éknél, izületi vastagodások-
nál, kissebbfoku izületi zsugorodások-
nál, angolkórnál, női bajoknál. 

Ujonan létesített Strand fürdő. 
A fürdő Orosházától kocsin félóra. 
Vasútállomás helyben az Orös-

háza:szentes-cs0ngrád^félegyháza bu-
dapesti vonalon. 

Fürdőorvos helyben. 
Községi olcsó és kitűnő szálloda 

és vendéglő, nagy kiterjedésű park és 
zenével, villanyvilágítás és tennispálya. 

Elöljárósá g. 

Legnagyobb 
nyeremény 
szerencsés 

esetben 
egy 

márka 

A nyeremé 

az 
állani áll 

jót. 

a Hamburg állám áltál garantált nyeremény 
sorsjáték biztos esélyeiben, melyen 

13 aillió 731.000 I/jár^át 
sorsolnak ki. 

A magas kormány legújabb határozata ér-
telmében a sorsjáték tőkeemelés állal jelenté-
kenyen előnyös változáson ment: keresztül 
úgyannyira, hogy majdnem minden nyeremény 
eredeti értékének 40 százalékával emelkedett, 
miáltal a legértékesebb nyereménykilátások 
tekintetében á világon egyedül áll. 

Az eddigi elérhető legnagyobb nyeremény, 
meiy 600.000 Márka volt most 

Egy njilliő Márka lesz. 
Az esetleges főnyeremények, jutalmak -és-

nyeremények következőképpen oszlanak meg: 
1 , 0 0 0 , 0 0 0 Mark 

9 0 0 , 0 0 0 Mark 3 0 5 , 0 0 0 Mark 
3 0 3 0 0 0 „ 
3 0 2 , 0 0 0 ,, 
3 0 1 , 0 0 0 „ 
3 0 0 , 0 0 0 „ 
£ 0 0 , 0 0 0 „ 
100,000 

1 0 , 0 0 0 
80 000 
7 0 , 0 0 0 

880,000 
8 7 0 , 0 0 0 
860,000 
8 5 0 0 0 0 
8 4 0 . 0 0 0 a 

a 820,000 „ 
810,000 M 

Azonkívül sok nyereménví sorsolnak kit 60,000, 50,000, 40,00j, 3UJD0Ö, 20,000, 10,0ÖU 
stb. Márkával. 

lö0>°00 sorsjegyből átj, 
melyből 56,020 szám — tehát több mini a 
fele — 7 húzáson keresztül okvetlen sorso-
lásra kerul. 

A sorsjegyeknek hivatalosan megállapított 
ára az első húzásra: 

Fél sorsjegy 
M. 6, (ü K) 

Negyed 
sorsjegy 

At. 2-50, (3 1<) 
A hivatalos, ellencimerrel ellátott sorsolási 

tervezetet, melyben a következő húzások be-
tétjeiről és nyereméjiytervczetéről tájékozás 
•nyerhető, kívánságra gatis és frankó előre 
megküldöm, 

Minden résztvevő megkapja a hivatalos hu-
zási jegyzéket pontosan, minden megejtett 
húzás után. J 

A nyereményeket az állani garantige mel-
le t pontosan kifizetjük. Rendeléseit kérem 
adja fel mielőbb, de legkésőbb 

május 22-ig, erre a címre: 
SÁMUEL HECKSCHER flenr., 

Bankgeschäft in HAMBURG. (No. 1091.) 

Regge l i zés előtt félpohár 
S c b n> i d;t b a ú c ^ f c l e 
Használata valódi áldás gyomor-
bajasaknak, székszorul ásb a ff 
szenvadaknak. 

K Ä p h Ä t 6 k S r h j i k é n minden g y é g y . z e r t á r b a i i 4 . 

Az elrontott gyomrot 
2 — 3 óra alatt teljesen 

rendbe hozza. 
K i s , < i v t * ^ o m i . 

a » Nagy üv«e 6 0 fü l . 
j o b b f i iazerüzlotben. g 3 _ 1 0 0 
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A Körös—tisz a—marosi Árm. tár-
s u l a t védgátjain tefmWJütermés árverése 

f "évi üiájus 18-án ásáz hétfőn reg-
g e l 7 .órakör vészi kezáetét a^Szarvas-mező-
«turi vasúti Ijidnál s -halad Endröd fe le déiig 
a fazekaszugi őrházig, innét délután 2 óra-
kor a,gyomai vasúti hidig. 

•V- -r * 

Május 22-én azaz pénteken reggel 7 óra-
ikor az árverés kezdődik a Szarvas—mezőtúri 
•vasúti, hidnáí és halad Szentandrás felé az 
¿pap délig a Makkosig d. u. 2 órakor in-
nét a műút mentén a 14-es számú deponiáig. 

Május 23-án szombaton reggel 7 
^Órákor veszi kezdetét az árverés a szentand-
rási z&iiip alatt a régi töltés bekötésénél és 

lialad az uj -gáton Öesöd felé az őrházig, 
¿délután innen Bábockáig. 

Szarvas, 1914. május 14-én 

Papp István 
igazgafó^fömérnök. 

! 

kártevései ellen biztosan védekez-
hetik a földbirtokos, a külföldön 
5 év óta bevált kitűnő védőszer 

5028/914 ikt, sz. 
Szarvas nagyközség 

3 ( a S k ó J á p o s bázábao 
(Kossuth-utca 38. szám) 

vágott fa-, szén- és mész el árusításra 
igén alkalmas sármentes udvar. 

Tudakozódni lehet a tulajdonosnál. 
1 — 3 

alkalmazásával. Kiváló eredmények, 
bizonyítványok ! Nem befolyásolta a 
mag c s i r á z á s á t 1 Egyszerű alkal-
mazás 1 Olcsó ! Nem mérgező! Nagy-
szerűen bevált buza, kukorica, zab, 
rozs, répamag, árpa, kender, kony-
havetemény stb. csávázá-sánál. Csak 
egyszer próbálja meg saját é r - ' 

dekében ! 

Igen ércleJées leírást, haszná-
lati uta$itá$t és árajánlatot 

ingyen küld: 
i Vegtjeázetsi gijáía 

Újpest 
%mlamint a főelárusiiök: 

Bárány Béla, Szarvas Weisz J. János, 
Mezőberény/- . 4—4 

Szarvas nagyközség elöljárósága részé-
ről alólirottak ezennel közhírré teszik, hogy 
Szarvas községében a lóosztályozás 1914 évi 
május hó 23, 25, 26, 27, 28, 29. 30. és 
junius hó 2-ik napjain a Weicznér Gáspár-
féle vendéglő udvarán lesz megtartva 

Felhivatnak ennélfogva a lótulajdonosok 
"hogy a fenti napokon osztályozás alá kerülő 
lovaikat 200 koronáig terjedő pénzbüntetés 
terhe alatt okvetlen állítsák elő. 

Szarvason, 1914. évi május hó 8/án. 
Az elöljáróság nevében: 

Jeszenszky 
jegyző. 

3* . a 

í 

áló-, ebédlő-, szálloda-, kórházi- és 
kerti berendezések, gyermekágyak és 
gyermekkocsik, acélsodrony ágybetétek, 
kocsi ülések, lóször és af.ik rhadracok, 
diványok, rézkarnisok, ablak, roleták, 
redőnyök, mosdó asztal és mosdó kész-
letek, szoba kloset, fa- és széntartok, 
kályha ellenzők, tüzelő készletek, ruha-
fogasok, patkány- és egérfogók. 

E e g j u t á n v o s a b b a n s z á l l í t : 

Kjaray 

23—52 
réz- és vasbutorkészifö. 

QraHon. 

a 
i 

A legkülömbözőbb kosztüm újdonságok, ramage, caró, cotlen és bröché szövésben. Blouskelmék, célszerű 

és díszes anyagokból, crep, nege, crepon, sáda, sima és himzett ajapon. — A tavasz és a villany 
intenzív világossága rákényszeríti a közönséget a lakásokban is ujitani. — A tisztelt 

vevőközönség figyélmébe ajánljuk lakásberendezési cikkeinket, u. m . : n á g y ^ . M ? . ^ I S í 

göny, ágy- és asztalterítő stb. 

8—52 
> 
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G r ó f P o t o c k i U r a d a l o m | 
Honcztő, Árad megye. Ajánlja 
szigorúan osztályozott I. II. III. 
osztályú b u k l c U & s a f f ^ I. !l, 
osztályú d o r o n g * , valamint 1. 
osztályú cser Uasab 

A fa száraz és szigorúan osztá-
lyozott minősége dacára kedvező 
árért szállíttatik. Árajánlattal min-
denkor készséggel szolgál 

öróf Potocki Uradalmak 
Jószáqigazgatósága Honcztő, 

m e g y e . 
7—10 

nagy illatszer- és pipere üzletét. 

JLOL a legolcsóbb árban a legjobb 
minőségű parfümök, szapoanok, 

kölnivizek, fogkefe, fogporok 
és paszták, haj- és bajusz 

kefék, fésükj hajfestő-
szerek, valamint 

brillantínok 

nagy választékban raktáron vannak. 
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A magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve. 

Tartalroazza 
a m a g y a r , k ö z ö s , o s z t r á k , külföldi 

vasutak és hajók m e n é í r e n d j e i t 
és menetárait, a közvetlen vo-

natcsatlakozásokat, utirányo-
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Ezelőtt: ¿¡rósz Árnjii) Fia 

S zarv/aS. • T 

Ajánl ja ujonan és dúsan berendezett arany- ezüst- és 
' * ékszeráru, továbbá valódi és china-eziist evőeszköz 
és dísztárgyak raktárát, 

H e s z és becserél magas áron bármilyen mennyiségben 
' v töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot. 

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és 
* hárfaharang iitö inga órákban, látszerészeti cikkek-

ben és tajtélcárukban. 

GEGENÜBER DEM .RUDOLFSPLATZ, 

^ I S S i . ^ I n i v i z ^ z a p p a n « pudeí 

Ügyeljünk a pontos cimre : J O H A N N MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 
Minden hasonlónevü utánzatot utasítsunk vissza, 

arországi képviselő : HOLCZER eiTIIL ZOLTÁN, Budapest, 
" X i - ^ - j s s á ÄsaaneeiaiiBfcw-
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hn egy szórakoztató hangszert hozat 

„ffangszér.Kirá/y".tólBuúapG$t, József-kÖrut 15. 
HEGEDŰ, 16 drb. felszereléssel 12 kor, 
TÁROGATÓ, billentyűkkel 16 kor. 
AMERIKAI GITÁR CITERA, kofákkal 16 kor. 
CSALÁDI HANGVERSENYHARMONIKA 16 kor. 
MANDOUN vagy GU1TAR )6 kor. 
EBENFA FUVOLA h minőségű 16 kor. 
A milanói, párisi és londoni kiállításon arany-

érem és érdemkereszttel kitüntetve, 
Javítási szakinhelyek í 
Fény-képes hangszerArjegyzék ingyen. 

Óvás ! Ügyeljünk a „ Wégner„ névre és a 15 
házszámra. 57 

.yi ü g y v é d i 

vizsgára 
menyre vezető 

•módon előkészít P r Polcz RezSŐ 
ü g y v i d , jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást tanító intézete. 

Ko lozsvá r . 

20 52 
Kossuth L. u. 35. 
Telefon szám 828. 

a f e n y ő v e l « . 

K 0 H O G E S , H U E U T, 
írekedtség, elnyálkásodás és szamárköhögés 

aiser- n73ÍÍkaran)c(lákat 
a „ 3 fenyővel'" 

közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
vány orvosoktői és mágnásoktól. 

C&otijagja 3 0 fíll. D o b o z a 6 0 fi 

JKaphatő minden gyógyszertárban 
tiés minden drogériában, 30—120 

SZARVAS ÉS VIDEKE 

SZARVAS. 

Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-
lalom. Utána helyes 
czipőfc . müizléssel 

készittsli7ék el. 

Eláőreodü cz ipéSzöz l í t (az Árpád bazár-helyiségoen), a noi a 

legjobb anyagból n.üiaiéssd knwitett-modem sVabrisu czipök kaphatók. 

Megri-r-dflÍMik a láb Icm'észetes felvétele mán (nj eljárás) kii-

önös gonddal i's ]Vés>el In'sssiitétnek <*l 

Magyar, atípol &B hancia ssakismerf-Uo! dolgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kir, Kereskedelmi kormány támogatása révén' tanul-

m<Hyozt.an) a cipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam 

Tisz ta , Í ÍQOH) É S n j o d e r o fí)üí)ka a z i r á i m i V « N ? . 

reni a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
A 

czipéáz n j c s t ^ r . 

rom^m « ¡ p j » n n r t - j . . » . ' » J f u U u » á > i 

legjobb gummisarkok, 
krémek, selyem fűzők 

minden színben. 

nagy választékban kaphatók. 

eszközlöm, úgyszintén 

és remezbó'l kaphatók. 

Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason 
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Ha látlak oh Zaeherlin a szívem is dobban 
De nem fogadlak el, ha kinálnak tokban. ' 
Tokban ami van, haszontalan díb, dáb: 

ugyan nem döglik se féreg, se 

Zacherlín üvegben! Ez az igazi szeri 
Legyen áldott aki készit, zázszor és ezerszer 
S valahol függ a Zaeherlin plakát 
Ott kapható Zaeherlin egész éven át. 
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